

身边好人

当年陌生人倾尽积蓄帮她救急

凭着车牌号,她苦寻7年找到恩人

一个车牌号,让徐州沛县的刘天荣寻找了7年,这是她寻找恩人的唯一线索。7年前,她的生活遭遇困难,因而精神恍惚,险些撞上一辆疾驰的小车,素不相识的司机非但没有责怪她,反而倾尽积蓄帮她渡过难关;7年来,刘天荣从未忘怀雪中送炭的那一幕,她也从未放弃寻找当年的好心人,希望能还钱报恩。3月31日,刘天荣终于如愿以偿,含泪向恩人王家启道谢。

现代快报记者 李伟豪 通讯员 张建设 许曼婷

陌生人的5000元解了她的燃眉之急

59岁的刘天荣,住在沛县金贸广场一普通院落里。多年前,她和丈夫离婚后,一个人带两个孩子过活,日子过得很艰辛。

刘天荣告诉现代快报记者,2008年自己下岗后,拖欠的养老保险金让她犯了难。那一年,为了筹措补交养老金的钱,她几乎愁白了头。“一共要补交3万多元。”刘天荣说,自己东挪西凑了2万多,结果算来算去还差5000元。找亲朋好友借,结果一分钱没借到。这让她精神恍惚,不得不去医院治疗。4月的一天中午,她准备到沛县人民医院看病。横穿马路时,由于注意力不集中,险些撞上一辆开过来

的小轿车。小轿车急刹后停下,但没想到的是,司机下车后和蔼地询问她:“你没什么事吧?”刘天荣说,当时小轿车根本就碰着她,可是对方看到自己精神状态不好,就没有急于离开。

司机询问了她的情况后,说:“大姐,现在已经中午了,你想找的医生可能也下班了,不如我先送你回家,等下午你再去医院看看吧。”司机开车把刘天荣送回家后,两人又拉了一会家常,当得知她生活困顿,吃着低保,一人拉扯两个孩子,

正为补交养老金的事情心急如焚时,这名司机安慰了她一番,最后没说什么就离开了。

让刘天荣没有想到的是,第二天这位司机来到她家,二话没说,留下5000元钱,说这钱是让刘天荣补交养老保险的,“大姐,这钱你先拿去用吧。”

“当时我就哭了。”刘天荣说,当她想问下好心人的名字时,对方却不愿意说,转身开车要走。慌了神的刘天荣赶忙记下了他的车牌号,用小石子写在了地面上。后来,她又把车牌号记在保险金收据上,提醒自己不能忘了恩情,想着将来有条件了,把钱还给人家。

凭借一个车牌号7年来苦寻恩人

7年前雪中送炭的那一幕让刘天荣铭记于心。生活逐渐好转后,她不忘寻找恩人,寻找那个车牌尾号是“0069”的司机。“人家在困难的时候帮过我,我不能忘记,做人就要懂得知恩图报!”刘天荣说。

2015年春节过后,她去当地电视台求助,她的叙述打动了工作人员的心,那名工作人员告诉她,那个车牌号可能是县委党校的车。于是,刘天荣到党校说明了来意,对方帮助她查询。从县委党校那里,刘天荣得知了当年开那辆车的司机叫王家启,现在已经调到其他地



刘天荣(左)经过7年的寻找,终于见到了帮助过她的王家启 通讯员供图



方去了,不过查到了他的电话。

刘天荣试着拨打了这个电话,当听到那头就是恩人的声音时,刘天荣哽咽着说不出话。电话那头的王家启听说原委后也很感慨:“好多年前的事了,大姐你还一直惦记着啊。”

“只有当面见到恩人,我的心情才能平静。”3月31日上午,在沛县子隆小区,刘天荣一眼就认出多年来一直苦苦寻找的恩人王家启,激动得泪眼婆娑。

“大姐啊,情谊比金钱珍贵。”刘天荣要还钱时,46岁的王家启摆手拒绝了,“还钱的事不要提了,要是有什么困难还可以来找我!”

他的确是个热心人 还曾默默帮助过其他人

昨天,王家启告诉现代快报记

者,当年自己在县委党校开车,遇到刘天荣横穿马路,还险些碰到她。“我下车看到她没什么事,但见她精神恍惚,面黄肌瘦,十分可怜。”

将刘天荣送回家时,眼前的景象让王家启十分揪心,“连个像样的家具都没有。”当得知刘天荣的不幸遭遇后,王家启决定帮她一把,渡过眼前的难关,让她坚强地生活下去。

5000块钱,当时不是一个小数目,而王家启家也并不富裕,那5000块钱几乎是家里的全部积蓄。一番思想斗争后,王家启最终瞒着自己的爱人,把钱给了刘天荣。王家启说,爱人是一个朴实善良的人,后来知道了事情真相,并没责怪他。

受到王家启帮助的,不止刘天荣一个。听说刘天荣的恩人也是王家启,53岁的街坊黄玉敏特意赶

来。原来,黄玉敏和刘天荣相识,两家都在最困难的时候受过王家启的帮助。

2004年的时候,王家启路过一家幼儿园时,看到黄玉敏正在幼儿园门前哭。当时,黄玉敏一人带着双胞胎孩子,生活陷入困顿。王家启了解情况后,劝说了一番,把她送回了家。

从那以后,每个月的上旬,黄玉敏家都能收到一笔钱,从最初的几十元到后来的几百元不等。“这钱是从门缝里塞进来的。”黄玉敏说,她都不知道谁在暗中帮助他们。

直到有一天,对方通过门缝塞钱的时候被她一把抓住,这才知道是当年那个在幼儿园门口劝说她坚持并送她回家的人。说起此事,黄玉敏也是含泪感谢恩人的义举。

惊悚一刻

开保时捷回家遭持刀抢劫 女车主机智逃脱

她把财物倒在地上,趁劫匪捡钱一把摁住他拿刀的手,爬起来夺路而逃

开着价值百万的保时捷跑车外出,返回小区时却遭遇惊险一幕。3月25日下午,家住徐州鼓楼区九里峰景小区的一名女子,在小区地下停车场遭持刀抢劫,摔倒在地的她惊叫时,脸部还被凶徒扎伤。好在女子急中生智,把财物倒在地上,趁着劫匪弯腰捡钱之际,她一把摁住了其拿刀的手,爬起来夺路而逃。经过连日的侦查,3月31日,警方将犯罪嫌疑人抓捕归案。

现代快报记者 李伟豪 通讯员 陈新煜

地下停车场内遇险

受害女子20多岁,家住九里峰景小区,其平常的座驾是一辆保时捷跑车。2015年3月25日下午3点多钟,女子外出归来。当她停车准备乘电梯上楼时,从暗处突然蹿出一名持刀男子,一把将她拽倒在地。

受到惊吓的女子发出尖叫,结果被凶徒的尖刀扎伤了脸。“不许叫,把钱拿出来!”男子恶狠狠地说。“你别伤害我,我把值钱的东西都给你。”女子惊恐中急中生智,把包里的东西都倒在了地上,里面现

金撒了一地。

趁男子弯腰捡钱的时候,摔在地上的女子一把摁住了他拿刀的手,爬起来就跑,随后向警方报案。徐州鼓楼公安分局刑大、辖区派出所的多名民警迅速赶至事发现场,然而凶徒已经逃之夭夭。

“女受害人极度恐慌,面部受伤。”刑警大队大案中队民警于浩说,由于过度惊慌,女车主对嫌疑人的特征描述并不清晰。

警方把整个小区搜查了一遍,仍没有找到这名男子。而地下停车场没有监控,无法还原当时的情形和男子的面貌特征。警方又调取了



凶徒被抓捕归案 警方供图

小区地面的全部监控,发现了嫌疑人的踪影。“嫌疑人从小区的东围墙下,一处很隐蔽的地方翻出后逃窜。”于浩说,办案民警循线一路追踪,在技侦手段的配合下,最后终于发现了犯罪嫌疑人的落脚点,同时明确了他的身份。

进一步侦查后,警方发现犯罪嫌疑人购买了一张3月31日往贵州方向的火车票。警方兵分多路,在男

子落脚点周围布下了天罗地网。

3月31日下午,男子登上公交车前往火车站。当公交车到达终点站的时候,民警立即动手,将男子死死摁倒。

凶徒在小区守了一天

犯罪嫌疑人田某,25岁,贵州人。据其交代,为了这次抢劫,他3月24日就来到了九里峰景小区,看

地形,寻目标,找有钱人。在小区的地下停车场睡了一晚,次日白天又挪到小区内藏身,忍饥挨饿一天都没吃东西的田某,决定尽快动手。

在盯梢的时候,田某曾不止一次发现,有一名开着保时捷跑车的女子,均是一个人开车进出地下停车场。

3月25日的下午3点多钟,这名女子驾车返回停车场时,躲在暗处的田某突然蹿出,持刀抢劫。

他为什么要铤而走险,持刀抢劫?警方调查发现,田某本是个生意人,有家族企业,生活无忧,在贵州当地有妻儿,然而来徐州工作后,他又交了个女友,想跟这个女的在一起,却遭到家里强烈反对,并被断了经济来源。

田某无奈,只得刷女友的信用卡。本来花钱就大手大脚的他,很快就欠下银行5万元。“我会把钱还给你的。”田某对女友许下承诺后,思来想去决定去抢劫,当天,他从受害人那里抢到了7000多元现金。目前,田某已被刑拘。